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§ 1 Öppnande 
Torsten Friberg hälsade alla välkomna samt förklarade sammanträdet för öppnat.  
 
 
§ 2  Val av protokollsjusterare 
 
Beslutades 
att utse Sverker Ågren att jämte ordföranden justera protokollet. 
 
 
§ 3 Föregående sammanträdes protokoll 
 
Beslutades 
att lägga föregående protokoll till handlingarna. 
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§ 4 Fastställande av dagordning  
 
Beslutades 
att behandla Deltagarnas rättsliga ställning under punkt 16, 
att behandla remiss om kommande proposition om politik för den ideella sektorn under 

punkt 14c samt 
att därefter godkänna förslag till dagordning.  
 
 
§ 5   Val av vice ordförande  

 
Beslutades 
att utse Marie Linder till styrelsens vice ordförande. 
 
 
§ 6  Val av styrelsens sekreterare  
 
Beslutades 
att utse Bo Sundqvist till styrelsens sekreterare. 
 
 
§ 7  Notering av styrelsens sammansättning  
Vid Folkbildningsrådets representantskapsmöte den 22 april omvaldes Torsten Friberg till 
ordförande för Folkbildningsrådet för en tid av två år. Vidare anmälde Folkbildningsrådets 
medlemmar sina ledamöter till rådets styrelse för samma tidsperiod. 
 
Beslutades att notera till protokollet 
att Folkbildningsrådets styrelse för den kommande tvåårsperioden består av: 

Torsten Friberg, ordförande, 
Marie Linder, Birgitta Lanér, utsedda av Rörelsefolkhögskolornas 
intresseorganisation, 
Jan-Sture Karlsson, Anna-Britta Åkerlind, Eva Arvidsson, Thomas Strand, utsedda av 
Folkbildningsförbundet, 
Sverker Ågren, Gustav Wennberg, utsedda av Sveriges Kommuner och Landsting 
samt 
Tomas Östlund, personalrepresentant. 

 
 
§ 8  Adjungerade ledamöter i styrelsen  
Enligt Folkbildningsrådets stadgar äger var och en av de tre medlemmarna i Folkbildningsrådet 
rätt att utse en adjungerad ledamot i styrelsen med yttrande- och förslagsrätt. 

Beslutades 
att Åke Gustavsson, Folkbildningsförbundet, Kent Johansson, Rörelsefolkhögskolornas 

intresseorganisation, samt Eva Hellstrand, Sveriges Kommuner och Landsting är 
adjungerade ledamöter i Folkbildningsrådets styrelse. 
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§ 9  Firmatecknare samt teckningsrätt för bank- och girokonto och skattedeklaration  
 
Beslutades 
att Folkbildningsrådets firma tecknas av ordföranden Torsten Friberg, 

vice ordföranden Marie Linder, Britten Månsson-Wallin och Paul Norén, två i 
förening, 

att Folkbildningsrådets bank- och girokonton samt skattedeklaration tecknas av 
ordföranden Torsten Friberg, vice ordföranden Marie Linder, Britten Månsson-Wallin, 
Paul Norén, Liselott Ragelius, Linda Lindqvist och Mikaela Smedberg, två i förening 
samt 

att förklara paragrafen för omedelbart justerad. 
 
 
§ 10  Riktlinjer för verksamhetsplan och budget 2010  
Redogjordes för rådets uppdrag och regeringens riktlinjer för 2009 (bilaga). 
 
Beslutades 
att uppdra åt kansliet att med beaktande av styrelsens lämnade synpunkter, återkomma 

med förslag till verksamhetsplan och budget för 2010 vid sammanträdet den 17 
september. 

 
 
§ 11  Strategi för Folkbildningsrådets omvärldsbevakning 2009-2011  
Redovisades förslag till strategi för omvärldsbevakning (bilaga). 
 
Beslutades 
att fastställa förslag till strategi för Folkbildningsrådets omvärldsbevakning. 
 
 
§ 12  Flexibelt lärande inom folkbildningen  
Redovisades beredningsgruppens förslag på insatser inom flexibelt lärande (bilaga). 
 
Beslutades 
att ej förbrukade medel inom uppdraget Digitala klyftan tillförs flexibelt lärande, 
att  utlysa ansökan om medel, 
att  inrätta en tjänst på 60 procent för hantering av verksamheten samt 
att i övrigt godkänna beredningsgruppens förslag avseende 2009 års verksamhet. 
 
 
§ 13  Ledamöter i FIN:s styrgrupp 
Redovisades RIO:s och SKL:s förslag på ledamöter till FIN:s styrgrupp (bilaga). 
 
Beslutades 
att utse Roger Johansson, Elisabet Strömfelt, Urban Lundin och Heli Nordberg till 

ledamöter i FIN:s styrgrupp för åren 2009 och 2010. 
 
 
 
 



Folkbildningsrådets styrelsesammanträde den 27 maj 2009 

 4 

§ 14  Remisser 
a. SOU 2009:28 Stärkt stöd för studier – tryggt, enkelt och flexibelt  
Redovisads förslag på remissvar på rubricerat betänkande (bilaga). 
 
Beslutades 
att fastställa remissvar på betänkandet SOU 2009:28. 
 
b. SOU 2009:29 Fritid på egna villkor  
Redovisades att Folkbildningsrådet erhållit rubricerat betänkande på remiss (bilaga). 
Remisstiden går ut 1 augusti. 
 
Beslutades 
att uppdra åt presidiet att fastställa yttrande över SOU 2009:29.  
 
c. Politik för den ideella sektorn 
Redovisades att regeringen har för avsikt att remissbehandla kommande proposition om 
framtida folkrörelsepolitik.  
Remisstiden pågår mellan 10 juni och 11 september. 
 
Beslutades 
att  uppdra åt presidiet att fastställa remissvar. 
 
 
§ 15 Rapporter  
a. Kanslirapport   
Redovisades en rapport över aktuella frågor, genomförda möten och konferenser sedan 
styrelsens sammanträde den 22 april (bilaga).  
 
Beslutades 
att med godkännande lägga rapporten till handlingarna.  
 
 
§ 16 Deltagarnas rättsliga ställning 
Stina Sundberg, RIO, föredrog skrivelse från RIO och SKL om medlemsuppdrag till rådet 
rörande deltagarnas rättsliga ställning (bilaga). 
 
Beslutades 
att acceptera medlemsuppdraget från RIO och SKL enligt skrivelse. 
 
 
§ 17 Nästa sammanträde 
Redovisades att nästa sammanträde äger rum torsdagen 17 september. 
 
Beslutades 
att notera informationen. 
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§ 18 Avslutning 
Ordföranden tackade alla deltagare för sammanträdet samt förklarade detsamma för avslutat. 
 
 
Vid protokollet 
 
 
Bo Sundqvist 
sekreterare 
 
 
Justeras 
 
 
Torsten Friberg Sverker Ågren 
ordförande justerare 
 
 
 
 
Bilagor: Handlingar till mötet 


